



鹭风报微信公众号二维码

导读

副总编:许银锦 责编:翁舒昕 美编:蔡晓伟

无党派人士议政建言座谈会在京召开

石泰峰出席并讲话

新华社北京 4 月 8 日电 4 月 8 日,无党派人士议政建言座谈会在京召开,中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰出席座谈会并讲话。

石泰峰表示,议政建言贯穿无党派人士履职各方面,关系到中国

新型政党制度效能的充分发挥,关系到中国特色社会主义民主政治特点优势的充分彰显。长期以来,广大无党派人士继承与党团结合作的优良传统,围绕党和国家重大战略部署踊跃议政建言,在助力经济转型升级、打赢脱贫攻坚战、抗

击新冠疫情等方面作出积极贡献。

石泰峰表示,无党派人士要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,进一步巩固拓展主题教育成果,不断提升从政治上看问题、想事情的政治

素养和政治能力。要胸怀“国之大者”,准确把握议政建言的方向重点,把思想和行动统一到党中央对中国发展形势的科学判断和决策部署上,进一步坚定发展信心,重点围绕推进中国式现代化、聚焦高质量发展提出真知灼见,结合自身

专业积极发声,共同唱响中国经济光明论。要增强履职本领,加强调查研究,不断提升议政建言质量,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中更好发挥作用。

会上还举行了党外知识分子建言献策专家组聘任仪式。

福建将为海外侨胞回闽投资提供更多便利

中新社北京 4 月 8 日电 福建省委副书记、省长赵龙 8 日在国务院新闻办公室举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上表示,将大力实施闽商回归工程,为海外侨胞回福建投资提供更多便利条件。

“凡是有阳光照耀到的地方、有海水流过的地方,就有福建人打拼的身影”,赵龙提到,福建海外侨胞多达 1580 万人,广大闽籍侨胞爱国爱乡、爱拼会赢、诚实守信、乐善好施,为福建的发展进步作出不可替代

的贡献。他表示,未来将大力实施闽商回归工程,为海外侨胞回福建投资提供更多便利条件。

赵龙在会上提到,改革开放前,福建省经济总量仅排全国倒数第八,基础差、底子薄、发展落后。当前,福建省经济总量已跃升至全国第八,人均地区生产总值(GDP)居全国第四。其中,改革开放的创新性实践是最强劲的动力。

以“晋江经验”为例,他介绍称,当前晋江平均每 7 个人

就有 1 个老板,每 21 个人就有 1 家企业。晋江土地面积仅占福建全省的 1/200,却创造了全省 1/16 的经济总量,成为驰名中外的品牌之都,安踏、361°、特步等体育品牌,恒安纸业、盼盼食品、七匹狼服装等品牌都来自晋江。

赵龙表示,下一步福建将坚持开放不止步。开展“投资福建”全球招商活动,加大招商引资力度,进一步拓展东盟、欧美和新兴市场,让外资外企愿意来、留得住、发展得好。(尹倩芸)

文旅活动创意十足

厦门清明假期旅游热度攀升

本报讯 据厦门日报报道 今年清明假期,厦门市各区、各景点推出一系列创意十足、内涵丰富的文旅活动,不仅激活了春游市场,而且为“五一”假期预热。携程发布的数据显示,清明假期厦门市旅游预订量同比增长 68%,景区门票订单量同比增长 315%,外地游客主要来自上海、深圳、福州、北京、广州等地。

以“早春踏青观鸟”为主题的厦门湖里生态旅游季春季活动在清明假期上演。活动期间,观鸟达人带领市民游客和观鸟爱好者走进五缘湾湿地公园,讲解夏候鸟的知识,共享观鸟乐趣。活动还邀请数十位网红、旅游达人、自媒体博主参与推广揽客,首日就吸引近万名游客体验这项新颖的生态之旅。活动策划打造“早春踏青观鸟”“初夏赶海弄潮”“仲秋入野听虫”“暖冬煮茶赏花”四个贯穿全年的体验式主题旅游产品,同时搭配四场线下主题活动,通过串联各景点、酒店、商圈等,精心规划高品质旅游线路,着力塑造厦门文旅新名片。

清明假期恰逢春耕农忙之时,4 月 5 日,2024“插秧趣”同

安莲花镇插秧文化节在田野间举行。活动现场,插秧比赛、田间抓鸭等趣味活动引人入胜,市民游客纷纷卷起裤腿、挽起袖子,待主持人一声令下,便埋头弯腰,左手紧握秧苗,右手迅速分苗、插秧,一幅生机勃勃的春耕画卷跃然眼前。许多初次尝试插秧的游客,领略到春耕文化的韵味,同时借此机会教育孩子磨炼意志,领悟勤劳之美。

此外,一场融合文化、旅游与美食元素的“翔安九溪文化艺术季”活动在清明假期盛装登场,吸引了众多市民游客踏青赏景。活动包括“艺术打卡”“绿野乡约”“民俗活动”和“休闲娱乐”四个板块。九溪流域展出了 20 余件本土雕塑家创作的大型雕塑作品,如戏水鸳鸯、大白鹅等形象,为九溪赋予了浓厚的艺术气息,成为“艺术打卡”板块的一大亮点。“民俗活动”板块,特设汉服换装体验与花船游览,游客们身着汉服悠游溪上,尽享田园风光的诗情画意。在“绿野乡约”板块,独具翔安特色的市集琳琅满目,炸枣、薄饼、芡兜面等地方特色美食小吃供游客边游边尝,品味地道乡村风味。(吴君宁)

缅怀追思先贤 弘扬嘉庚精神

厦门市各界人士及海内外嘉宾祭扫陈嘉庚先生墓

本报讯(通讯员 潘荫庭) 4 月 3 日上午,厦门市各界在集美鳌园举行祭扫陈嘉庚先生墓仪式,深切缅怀爱国侨领陈嘉庚先生的历史勋绩和崇高风范,纪念其对厦门城市发展所作的卓越贡献。

厦门市委常委、统战部部长,集美校委会主任王雪敏,市人大常委会副主任陈紫萱,市政府副市长庄荣良,市政协副主席国桂荣,市委统战部、各民主党派市委、统战系统各单位代表,集美区四套班子领导,市、区各相关职能部门负责人,陈嘉庚先生后裔,相关院校师生,集美乡

亲及各界人士代表等海内外嘉宾约 800 人参加仪式。

仪式上,集美大学轮机工程学院国旗班仪仗队向陈嘉庚先生墓敬献花篮,集美小学学生向陈嘉庚先生献词《我们走在嘉庚路上》。全体人员肃立默哀,向陈嘉庚先生墓行三鞠躬礼,敬献鲜花,并绕行墓一周,表达缅怀哀思之情。

王雪敏表示,多年来,厦门始终坚持将“嘉庚精神”作为浸润城市品格的精神富矿和推动经济特区蓬勃发展的动力源泉,“嘉庚精神”时代价值持续彰显。

王雪敏表示,今年是陈嘉

庚先生诞辰 150 周年,也是习近平总书记给集美校友总会回信 10 周年。在新征程上,我们将牢记领袖嘱托,以当好嘉庚传人为己任,持续传承弘扬“嘉庚精神”时代价值,勇立潮头、勇毅前行,努力率先实现社会主义现代化,让“嘉庚精神”在新时代薪火相传、永放光芒。

随后,部分领导、嘉宾和师生代表前往敬贤公园祭扫陈敬贤墓塔。陈敬贤先生是爱国企业家、教育家,陈嘉庚先生的胞弟,亦是其兴办教育、经营商业的有力支持者,被厦门大学、集美学校师生尊称为“二校主”。

厦企首次上榜“全球独角兽榜”

本报讯 据海西晨报报道 4 月 9 日,胡润研究院发布《2024 全球独角兽榜》,列出全球成立于 2000 年之后、价值 10 亿美元以上的非上市公司,本次榜单估值计算的截止日期为 2024 年 1 月 1 日。中国 4 家独角兽企业进入前十,厦门新能源企业海辰储能以 250 亿元人民币的估值上榜,排名全球第 270 位。这也是厦企首次登上这一榜单。

榜单显示,全球独角兽企业来自 53 个国家 291 个城市,比去年的 48 个国家 271 个城市有所增加。全球独角兽企业数量达到

1453 家,比去年增加了 92 家,总价值 4.6 万亿美元。美国以 703 家独角兽企业领跑,占全球总数的 48%,中国以 340 家位居第二。中国独角兽企业主要来自人工智能、半导体和新能源行业,美国独角兽企业主要来自软件服务、金融科技和人工智能行业。

总部在北京的字节跳动以 1.56 万亿元人民币的价值连续第三年成为全球价值最高的独角兽企业。总部在洛杉矶的太空探索技术公司 SpaceX 以 1.28 万亿元人民币位居第二。过去一年,

全球表现最好的独角兽企业是 OpenAI,价值增长近 5700 亿元人民币,达到 7100 亿元人民币,跻身全球第三。

2023 年,海辰储能相继跻身福布斯中国新生代独角兽和《中国独角兽企业研究报告 2023》独角兽榜单。海辰储能在厦门成长为“独角兽”,离不开厦门对科技创新的重视以及良好的创新创业环境。近年来,厦门围绕打造“新能源产业创新之城”目标,推动新能源产业迅速发展。当前,厦门新能源及相关产业规模超千亿元。(钟宝坤)



海辰储能厦门总部基地